T Vypoctéte podil souétu ¢isel 38 a 285 /Operace siisly, 5. 12/ 1 bod
a jejich nejvétsiho spole¢ného délitele (v uvedeném poradi).

2 Vypoctéte: fOperaces &isly, s. 12/ max. 2 body

21 49114 (=1)° —+/200% — 25600 —

22 [(2-0,38):1,8]" =

3 Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru. {Operaces<isly, s. 12/ max. 4 body

1 2
—31 40, —_1£
30+ 9+( 5)

. (=7)-(=3) _
9
14
3.3 (% 0,3+ -52-) : (-;- 2,25 — 0,6) =

V zéznamovém archu uvedte v obou ¢astech tlohy cely postup feseni.

.4 Zjednoduste: [Operace s algebraickjmivjrazy, 5. 16/ max. 4 body
(Vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky ani zlom ky.)

2
1 3 3
| —— — —=1. ==
o (“ 2) (a 2) (“2)

12 m-[1—(-mP —m|=

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech Ulohy cely postup fedeni.

5 Reste rovnici: /Linedrni rovnice, .19/ max. 4 body

)y 1=3m_m-1_m-1

6 3 8
1 2, 2 2
52 n-n+==0,6n =.n-ln—1=%
5 +3 —i—5 n( 3)

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech tlohy cely postup fedeni (zkousku nezapisujte).
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Sportovec béZel tréninkovou trasy stale stejnou rychlosti.

V 9.30 mél za sebou % celé tréninkové trasy a v 9.50 uz % celé tréninkové trasy.

6 ‘ /Slovniilohy, 5. 21/ max. 4 body

6.1  Vypoctéte, za kolik minut sportovec ubéhl celou trasu od startu do cile,

5.2 Vypoctéte, v kolik hodin sportovec vybéhl ze startu.

6.3 Vypoctéte v metrech délku celé tréninkové trasy, jestlize bézel rychlosti 8 km/h.

Z'5 cm $iroké papirové pasky ve tvaru obdélniku odstfihneme nejprve oba horni rozky tvaru rovnoramen-
ného trojuhelniku s délkou ramene 1 cm.

Postupné na obou stranach odstfihujeme po 1 cm prouzek papiru tak dlouho, a3 se z plvodniho obdélniku
stane rovnoramenny lichobéZnik, jeho? jedna zikladna je 0 10 cm del3i nez druha zakladna,

Obsah vysledného lichobézniku bude 40 cm?.

cm

N
+ 4 4 4

L.

I

5cm

7 {Rovinné Givary, <. 49/ max. 3 body

7T Vypoctéte v cm, jaka musi byt nejkratsi délka pasky, ze které lze popsanym zplGsobem
ziskat vysledny lichobé&znik.

7.2 Vypoététe v ecm délku pasky, potiebujeme-li k ziskani vysledného lichobéznikuy
s danymi vlastnostmi odstfihnout pravé 22 ¢éasti,

8 Doplite do rameeku ¢isla tak, aby platila rovnost: [Pievody jednotek, 5. 34/ max. 2 body
8.1 %hfo,5h+ min = 1620
22 (7,3 dm? +48 cn?). =389 m°

Vzadznamovém archu uvedte ¢&isla doplnéna do rameck.




YYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roviné lezi Usecka AD.

D
A
X/\
Y
9 Usecka AD je tétivou kruznice k se sttedem S opsané {Konstrukini dlohy, 5. 36/ max. 3 body

lichobézniku ABCD. Tétiva AD je od stiedu S vzdalena o délku
usecky XY. Strana AB lichobé&Zniku ABCD prochézi bodem S.

9.1 Sestrojte stied S kruZnice k a kruznici k narysujte. Zobrazte viechna feseni.

9.2 Sestrojte chybéjici vrcholy B, C lichobézniku ABCD a lichobéZnik narysujte. Zobrazte viechna feseni.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena). J

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

V roviné lezi pfimka p a kruznice k se stredem E.

=

10 Bod £ je vrcholem trojuhelniku DEF. Vrchol F lezi na pfimce p. /Konsteukenf dlohy, 5,36/ max. 3 body
Strana EF je kolmé na pfimku p. Vrchol D leZi na tecné t
ke kruznici k, které je rovnobézna s pfimkou p. Plati: |FD|=1,5- |EF|
Sestrojte chybéjici vrcholy D, F trojuhelniku DEF a trojlhelnik narysujte. Zobrazte viechna feseni.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena). J




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

Ctverci MNOP je vepsana kruznice | se sttedem S a polomérem 10 cm.
Body dotyku kruznice / se Ctvercem MNOP jsou body A, B, C, D.
Praseciky kruznice I's Uhlopfickami Ctverce MNOP jsou body E, F, G, H.

P ¢ 0
H G
!
D + B
S
E F
M A N
11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11 1-11.3), fRovinné titvary, 5. 49/ max. 4 body
 zdaje pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
A N
111 Trojuhelnik DFG je rovnoramenny. — [
112 Vyika na stranu FG trojihelniku DFG ma délku vétdinez 15 cm. —
113 Usetka FG mé délku pravé 10-+/2 cm. — I
VYCHOZI TEXT A OBRAZEKK ULOZE 12
V roviné leZ{ pravidelny pétithelnik ABCDE, ptimky p a o.
Piimka o je osou soumérnosti pravidelného pétithelniku ABCDE a pfimka p prochazi vrcholy B, E.
12 Jaka je velikost thlu €? /Uhly,s.46/ 2 body

(Velikost Uhlu neméfte, ale vypoctéte.)

A} mensinez 12° Bl 12° Q 18° D) 36° £} vétiinez 36°




Sklenice se zavafeninou uzaviena vickem ma hmotnost 1,2 kg.

Hmotnost vicka odpovida -2—1— hmotnosti prazdné sklenice.

Jaky je objem valce?

1007 cm?®
1507 cm?
2007 cm?®

300 cm’®

jiny pocet cm?

i
[itlesa, 5.53/ 2 body {

N o

Zavatenina ma o 700 gram( vy33i hmotnost, neZ je hmotnost vicka a prazdné sklenice dohromady.

14 Ktera z nasledujicich rovnic neodpovida zadani Glohy,
jestlize nezndma x pfedstavuje hmotnost prazdné sklenice?

o]
Py

1

2~(x+%x)+0,7:1,2

2x+%x+0,7:1,2
1

2 {x+-=x1=0,5

( +4X)

1 1
£ ~x|=0,5
X+ X—l—(x—|~ x)

/Stovnidlohy, 5. 21/ 2 body




BERAZEK K ULOZE 11

CIZT

“tverci MNOP je vepséna kruznice | se stfedem S a polomérem 10 cm.
3ody dotyku kruznice / se ¢tvercem MNOP jsou body A, B, C, D.
riseciky kruznice [ s Ghloptickami ¢tverce MNOP jsou body E, F, G, H.

P ¢ o)
H G
/
D T8
S
E F
M 2 N
1 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), [Rovinné ltvary, 5. 49 max. 4 body
zda je pravdivé (A), ci nikoli (N).
A N
1 Trojuhelnik DFG je rovnoramenny. [
2 Vyska na stranu FG trojuhelniku DFG ma délku vétsinez 15 cm. [ [
3 Usetka FG ma délku pravé 10-+/2 cm. [ [

12

f‘ﬂ

VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE

/ roviné lezi pravidelny pétithelnik ABCDE, piimky p a o.
>fimka o je osou soumérnosti pravidelného pétithelniku ABCDE a pfimka p prochézi vrcholy B, E.

2 Jaka je velikost thlu e? /Uhly, s.46/ 2 body

(Velikost Uhlu neméfte, ale vypoctéte.)

B mendinez 12° By 12° € 18° B 36° B} v&tsinez36°
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Graf ukazuje pololetni hodnoceni 480 za
Pomér poctu 24k, kteff mali z matemati
Jednicek bylo pétkrat vice nes pétek,

ki skoly z matematiky. |

ky ¢tytku, dvojku nebo trojku, je 3:5:9 (v uvedeném pofadi).

(] pocet dvojek -
[] pocet trojek

| pocet Ctyrek
B pocet pstek

|
|
1
| pocet jednicek
15 Piifad'te ke kazdé dloze (15.1-15.3) odpovidajici

[Procenta, s, 26: Prdce s daty v grafu, 5. 32/ max. 6 bodg
vysledek (A-F).
150 Kolik % zakd $koly mélo z matematiky dvojku? F }
15.2 Kolik % zaka skoly mélo z matematiky jedni¢ku? r
' Kolik % zaka skoly mélo z matematiky Ctyfku nebo pétku? : r
A meénénez125% B 125% ¢ 159 DP175% B O25% B vice nes 25 9

VVCHO

Pavel ma v sacku urcity poéet hracich kostek.
Postupné je vytahuje a poklada vedle sebe do fady,
Na 20 kostek v prvni fadé stavi druhou fadu z 19 kos
a tak pokracuje dal. Po ¢isle 6 znovy zacind pokladat
Vkazdé dal3itadé je vzdy o jednu kostku méné.
Pavel pokracuje stejnym zptsobem dale, az
a sacek zlistane prazdny.

vsechny kostky v fadé nejprve cislem 1 dolq.
tek Cislem 2 dol, tieti Fada ma vespod Cislo 3
kostky ¢islem 1 dold.

postavi pyramidu, kde nahote bude jedina kostka,

Hraci kostka Sit hracf kostky

Pyramida z 10 kostek

16 Mestendardnitiohy, 5,58/ max. 4 body

-1 Uréete, kolik kostek bylo v sa¢ku pavodna,

£ Vypoctéte soucet ¢isel na hornich sténach vsech kostek v p4t

é fadé.
«3 Urcete, jaké ¢&islo bude na horni sténé posledni kostky na vrcholu pyramidy.

S




